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Vorgangsmappe für die Drucksache 19/10697

"Geduldete, ausreisepflichtige und abgeschobene Ausländer im Landkreis Bamberg"

Vorgangsverlauf:

1. Initiativdrucksache 19/10697 vom 14.04.2026



Schriftliche Anfrage  
der Abgeordneten Florian Köhler, Jörg Baumann, Richard Graupner AfD  
vom 11.02.2026

Geduldete, ausreisepflichtige und abgeschobene Ausländer im Landkreis Bamberg

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.1	 Wie viele geduldete Ausländer hielten sich zum Jahresende im Land-
kreis Bamberg seit 2021 jeweils auf (bitte nach Jahr aufschlüsseln)?   �   3

1.2	 Wie viele davon lebten in welchen Gemeinden des Landkreises (bitte 
nach Jahr aufschlüsseln)?  �   3

1.3	 Nach welchen Herkunftsländern teilten sich diese Personen auf (bitte 
nach Jahr aufschlüsseln)?  �   3

2.1	 Wie viele vollziehbar ausreisepflichtige Ausländer befanden sich seit 
2021 jährlich im Landkreis Bamberg (bitte nach Jahr aufschlüsseln)?  �   3

2.2	 Wie viele von ihnen erhielten eine Duldung (bitte nach Jahr auf-
schlüsseln)?  �   3

2.3	 Welche Gründe lagen den Duldungen zugrunde (bitte nach Jahr auf-
schlüsseln)?  �   3

5.1	 Wie viele ausreisepflichtige Ausländer hielten sich zum Jahresende 
im Landkreis Bamberg seit 2021 jeweils auf (bitte nach Jahr auf-
schlüsseln)?  �   3

5.2	 Wie viele davon lebten in welchen Gemeinden des Landkreises (bitte 
nach Jahr aufschlüsseln)?  �   3

5.3	 Nach welchen Herkunftsländern teilten sich diese Personen auf (bitte 
nach Jahr aufschlüsseln)?  �   3

3.1	 Wie viele freiwillige Ausreisen erfolgten aus dem Landkreis Bamberg 
seit 2021 (bitte nach Jahr aufschlüsseln)?  �   4

3.2	 Nach welchen Ländern reisten die Personen aus (bitte nach Jahr auf-
schlüsseln)?  �   4

4.1	 Wie viele Abschiebungen wurden aus dem Landkreis Bamberg seit 
2021 durchgeführt (bitte nach Jahr aufschlüsseln)?  �   4

4.2	 Wie viele davon scheiterten (bitte nach Jahr aufschlüsseln)?  �   4
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4.3	 Aus welchen Ländern stammten die Betroffenen (bitte nach Jahr auf-
schlüsseln)?  �   4

Hinweise des Landtagsamts  �   5
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Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration  
vom 09.03.2026

1.1	 Wie viele geduldete Ausländer hielten sich zum Jahresende im Land-
kreis Bamberg seit 2021 jeweils auf (bitte nach Jahr aufschlüsseln)? 

1.2	 Wie viele davon lebten in welchen Gemeinden des Landkreises (bitte 
nach Jahr aufschlüsseln)?

1.3	 Nach welchen Herkunftsländern teilten sich diese Personen auf (bitte 
nach Jahr aufschlüsseln)?

2.1	 Wie viele vollziehbar ausreisepflichtige Ausländer befanden sich seit 
2021 jährlich im Landkreis Bamberg (bitte nach Jahr aufschlüsseln)?

2.2	 Wie viele von ihnen erhielten eine Duldung (bitte nach Jahr auf-
schlüsseln)?

2.3	 Welche Gründe lagen den Duldungen zugrunde (bitte nach Jahr auf-
schlüsseln)?

5.1	 Wie viele ausreisepflichtige Ausländer hielten sich zum Jahresende 
im Landkreis Bamberg seit 2021 jeweils auf (bitte nach Jahr auf-
schlüsseln)?

5.2	 Wie viele davon lebten in welchen Gemeinden des Landkreises (bitte 
nach Jahr aufschlüsseln)?

5.3	 Nach welchen Herkunftsländern teilten sich diese Personen auf (bitte 
nach Jahr aufschlüsseln)?

Die Fragen 1.1 bis 2.3 und 5.1 bis 5.3 werden wegen des Sachzusammenhangs ge-
meinsam beantwortet.

Eine statistische Erfassung der vollziehbar ausreisepflichtigen Ausländer nach ihrem 
Aufenthalt in den Landkreisen erfolgt nicht. Im Ausländerzentralregister (AZR) findet 
eine Erfassung nur nach der Zuständigkeit der Ausländerbehörde statt. Die Zuständig-
keit kann gemäß der Verordnung über Zuständigkeiten im Ausländerrecht (ZustVAuslR) 
jedoch innerhalb desselben Landkreises sowohl bei einer örtlichen Kreisverwaltungs-
behörde als auch bei einer Regierung (Zentrale Ausländerbehörde) liegen. Eine Aus-
wertung nach dem Aufenthalt in den Landkreisen ist auch unter Berücksichtigung 
der Bedeutung des sich aus Art. 13 Abs. 2, Art. 16a Abs. 1 und 2 Satz 1 Bayerische 
Verfassung (BV) ergebenden parlamentarischen Fragerechts mit vertretbarem Ver-
waltungsaufwand nicht möglich.
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3.1	 Wie viele freiwillige Ausreisen erfolgten aus dem Landkreis Bamberg 
seit 2021 (bitte nach Jahr aufschlüsseln)?

3.2	 Nach welchen Ländern reisten die Personen aus (bitte nach Jahr 
aufschlüsseln)?

4.1	 Wie viele Abschiebungen wurden aus dem Landkreis Bamberg seit 
2021 durchgeführt (bitte nach Jahr aufschlüsseln)?

4.2	 Wie viele davon scheiterten (bitte nach Jahr aufschlüsseln)?

4.3	 Aus welchen Ländern stammten die Betroffenen (bitte nach Jahr 
aufschlüsseln)?

Die Fragen 3.1 bis 4.3 werden wegen des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet. 

Eine statistische Erfassung der vollziehbar ausreisepflichtigen Ausländer nach ihrem 
Aufenthalt in den Landkreisen erfolgt nicht. Eine Auswertung nach dem Aufenthalt in 
den Landkreisen ist auch unter Berücksichtigung der Bedeutung des sich aus Art. 13 
Abs. 2, Art. 16a Abs. 1 und 2 Satz 1 BV ergebenden parlamentarischen Fragerechts 
mit vertretbarem Verwaltungsaufwand nicht möglich.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der​ Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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